

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 102 期 总第 8260 期
统一刊号:CN51-0098
邮发代号:61-85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

2015.4.21

星期二
乙未年 三月初三
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jlrbs



58 同城赶集网联姻 市值将超百亿美元

◎58 赶集合为一家 ◎合并利于消除恶性竞争 ◎未来将发力 O2O

« P8

“犇牛”轮胎提示您收看——

本期导读 Highlights

抢占一带一路战略支点
万达斥资千亿投广西

“在目前已累计总投资额约 300 亿元建设南宁万达文化旅游、柳州万达广场和桂林高新万达广场等项目的基础上，未来 5 年内，万达集团计划在广西壮族再投资约 700 亿元，构建万达在广西完善的现代服务业体系。”这是记者从万达集团与广西壮族自治区政府于南宁举行“深化战略合作框架协议”签约仪式中获得的消息。

« P2

足记杨柳:情怀是可以有的
说不定还能创业

从 3 月开始，一款名叫“足记”的 App 一夜成名。拍张最普通的照片，用足记加个特效，就如电影截屏一般，莫名地文艺许多。足记创始人杨柳是个典型的文艺青年，她爱电影、爱张国荣、爱古文，足记是她的第一个创业项目。

« P3

实现自我增值
明星热读商学院

除了投资拍戏、开餐饮，做事讲究“专业”的任泉还于 2011 年 5 月报名读了长江商学院的 EMBA 班——跟他同班就读的，除了许多知名公司的亿万身家老板外，还有李亚鹏、佟大为夫妇。

« P4

闽台企业家共谋“一带一路”
战略背景下的新商机

16 日上午，由闽台经济合作促进委员会、台湾三三企业交流会、福建省企业与企业家联合会共同主办的闽台企业家交流座谈会召开。对当前面临的历史机遇和挑战作出新解析，并集中围绕装备制造与服务发展，共谋“一带一路”战略背景下的新商机。

« P5

保持初心
吕华稳健走好每一步

世界发展太快，谁也说不清楚。危机时刻都有，但也时刻充满机会。面对危机的时候，要学会感恩，稳健地走好每一步。

« P6

苏宁:践行“互联网+”，
领跑零售 O2O

苏宁云商董事长张近东作为中国政协委员，在今年的政协提案中提出建议：“加快移动商务应用推广，引导零售服务 O2O 转型”，与政府工作导向不谋而合。

« P7



山东皓宇橡胶有限公司
网址: www.haoyuxiangjiao.cn

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

河北:政银保合作签约“双千”项目



● 河北举行政银保合作签约活动

■ 本报记者 杨会民 特约记者 王伟

近日，河北省工业和信息化厅、河北省工商业联合会、人行石家庄中心支行、河北银监局联合举行河北省政银保合作签约“双千”项目发布暨银企对接活动，此次活动充分发挥金融机构、政府部门、社会中介组织和企业各自优势，形成合力，解决当前企业融资难、融资贵问题，企业与金融机构信息不对称等问题，促进河北省工业企业、中小微企业的健康发展，实现银企共赢。河北省政府杨国占副秘书长出席活动并发表讲话。

河北省工信厅、河北省工商联与工商银行河北省分行等 18 家银行业金融机构、2 家支持河北省中小企业发展融资 6228.58 亿元；支持河北省中小企业发展融资 7612.8 亿元。据统计，2014 年，河北省政银合作协议得到了圆满履行，取得了显著的成绩。16 家商业银行承诺支持河北省中小企业发展融资 5715 亿元；支持河北省中小企业发展融资

6851 亿元，完成支持河北省中小企业发展融资 6393.03 亿元；支持河北省中小企业发展融资 8664.82 亿元。

活动现场，河北省工信厅刘永亨副厅长发布了 2015 年千项工业技改项目。项目涉及装备制造、冶金、化工、建材、轻工、食品、纺织、电子信息、医药等行业。项目共计 691 项，总投资 2199 亿元，其中固定资产投资 1874 亿元，符合《国家产业结构调整目录(2013 年修正)》和《河北省重点产业技术改造投资导向目录(2014-2015 年度)》要求，代表河北省工业项目的先进水平。

河北省工信厅宋进珠副巡视员发布了千项工业新产品开发项目。涉及装备制造、电子信息、生物医药、冶金、建材、轻工等行业，研发投入总计 33.2 亿元，形成生产能力预计可实现年销售收入近 300 亿元，其中 80% 达到国内领先水平，75% 属于自主研发，项目注重突出传统产业的转型升级、战略性新兴产业的发展壮大，以及节能环保产品技术的推广应用。

从此次发布的“双千”项目名单中不难发现，这批“千项工业技改”项目不仅整体质量较高，而且突出了钢铁精品化、装备拓展升级、石化链条延伸、汽车提质扩能、节能环保产业化等 12 个全省工业转型升级重点专项。“千项工业新产品”中也不乏中钢邢机“锻造高速冷轧工作辊”、唐山开元“特大钢桥机器人焊接系统”等一批达到国际领先水平的高端装备和智能装备；河北先河环保“大气颗粒物实时自动监测技术”、平泉金盛“混凝土加气块、蒸压灰砂砖”、邯郸曙光“预制装配式住宅产业化技术”等一批填补国内空白和达到国内先进水平的节能环保产品和技术。

在钢铁行业银企对接会，银行业金融机构代表介绍了支持钢铁行业发展的有关企业代表介绍了河北省钢铁产业项目建设和资金需求情况。河北省工信厅周军堂副厅长介绍了全省钢铁行业发展情况，并总结了全省钢铁行业的“6 个特点”和“4 个压力”，即“产业基础好、装备水平高、研发能力强、品种结构

优、出口数量大、盈利能力强”6 个特点，面临着“环保压力、资金压力、市场压力和转型压力”4 个压力。希望通过对接活动，使银行业金融机构与钢铁企业建立沟通渠道，互通信息，共同推动河北省钢铁产业的发展，缓解钢铁企业目前面临的资金压力。

记者了解到，组委会还向金融机构和钢铁企业印发了《银行业金融机构支持钢铁企业发展政策及金融产品汇编》和《河北省钢铁企业建设项目及资金需求材料汇编》，共收集了 32 家钢铁企业的 91 个项目，投资总金额超过了 1000 亿元，需要银行金融机构、保险机构、担保机构支持资金 350 多亿元。

此次活动由河北省工信厅副厅长主持，河北省工信厅、人行石家庄中心支行、河北银监局的领导发表了意见。河北省行业协会、金融机构、担保机构、保险机构的代表进行了发言。工商银行河北省分行等 32 家金融机构代表、经信部公告的 64 家钢铁企业负责人及各设区市工信局负责同志共约 260 余人参加了此次活动。

国家能源互联网行动计划即将制定 开启 5 万亿市场

记者从国家能源局 17 日召开的能源互联网工作会议上获悉，国家能源互联网行动计划即将制定，力争三个月左右完成，最迟年底，同时成立中国能源互联网联盟。据悉，大型发电集团、电网公司、民营互联网企业及研发机构、新能源车企和高校将参与该联盟。这是官方层面首提能源互联网的顶层设计，意在促进需求侧响应和清洁能源高效利用。

从去年以来，工业 4.0 概念席卷全国，能源互联网也跟随火爆。随着国家提出“互联网+

”战略，互联网与传统工业结合，以提升传统工业的效率，形成新经济新业态逐渐成为主流思路。上述报道者进一步正式组织“互联网+”概念提出后，主管部门首次正式组织探讨能源互联网，既是响应国家战略号召，也是从技术上推进电力市场化和新能源发展。

知情人士透露，除了几大发电和电网公司以外，百度、民营新能源企业汉能和首提“能源互联网概念”的新能源企业远景能源也在联盟名单中，未来将根据目标具体制定行动

计划。事实上，此前已有民营企业发起民间的能源互联网联盟，这次级别更高。

安信证券研报分析，目前我国用户端电力销售的金额大约 2.5 万亿元，加上建设投资，可以估计能源互联网的市场至少在 5 万亿元以上。能源互联网的商业机会在电力调配、交易市场和微电网为中心的网络中传递，包括能源产品交易、能源资产服务、能源增值服务、设备与解决方案的电子商务等，重点在寻找能源互联网的平台和入口，包括工业和建

筑需求侧管理、家庭能源管理、智慧风场、光伏电站和充电桩等。

“分布式和用户侧储能加能源路由器(智能电表、充电桩、智能逆变器)构成能源互联网的基础设施，未来 5 年主要集中在这一个领域；2017-2023 年，随着多背景主体进入售电领域，电力交易市场机制基本建立，重点发展需求侧管理和服务，进而倒逼配电网智能化和开放。”信达证券能源互联网首席研究员曹晋介绍。(姜隅璟)